

# „ГАСТРОЛИ ЗАВЕРШЕНЫ УСПЕШНО!“

**С** УСПЕХОМ прошли гастроли Кемеровского драматического театра им. А. В. Луначарского в столице Киргизии — городе Фрунзе. Все здесь радовало нас, посланцев Кузбасса. Начиная со встречи коллектива в аэропорту и кончая последними днями гастролей — ежедневно мы ощущали огромный интерес к нашей работе и самое доброжелательное отношение.

39 дней каждый вечер поднимался занавес в одном из крупнейших театральных зданий Киргизии — академическом театре оперы и балета, на сцене которого гастролировал театр. Мы показали 67 спектаклей, на которых побывало около 40 тысяч зрителей. А если к этому прибавить три спектакля, показанные по телевидению, которые транслировались на Киргизскую, Казахскую и Узбекскую республики, то аудитория театра была поистине огромной. Артисты побывали на предприятиях, в колхозах и совхозах республики, выезжали на озеро Иссык-Куль, где показали спектакль отдыхающим крупнейшей всесоюзной здравницы — курорта «Голубой Иссык-Куль».

Мы познакомились с искусством Киргизии, встречались с деятелями культуры, просматривали фильмы студии «Киргизфильм», удостоенные премий на международных и всесоюзных фестивалях, побывали на

выставках киргизских художников.

24 июля коллектив театра показал спектакль «Варшавская мелодия», весь сбор от которого был передан в фонд помощи трудящимся Тюпского района Киргизской ССР, пострадавшим от землетрясения. Нам было очень приятно получить от Тюпского райкома партии письмо, в котором говорится:

«Тюпский РК КП Киргизии, трудящиеся Тюпского района с глубоким удовлетворением узнали о том, что коллектив Кемеровского областного драматического театра им. А. В. Луначарского показал спектакль, сбор от которого был направлен в фонд помощи населению, пострадавшему от стихийного бедствия.

Мы это рассматриваем как проявление «нерушимой интернациональной дружбы советских народов, глубокого чувства братской помощи в трудные для нас дни. Ваш замечательный театр проделал большую работу по интернациональному и эстетическому воспитанию трудящихся нашей республики. В памяти многочисленных зрителей навсегда останутся образы советских людей, наших современников, так правдиво и ярко созданных талантливыми мастерами сцены одного из старейших театров Сибири...».

Работа театра широко освещалась в республиканской

прессе. Около тридцати раз газеты печатали на своих страницах информации, сообщения, рецензии на спектакли, знакомили с артистами, рассказывали об их творческом пути. А 31 июля в коллективе был настоящий праздник — весь творческий состав был приглашен в Президиум Верховного Совета Киргизской ССР. На встрече присутствовали ответственные работники ЦК Компартии Киргизии, Министерства культуры, сотрудники газет, радио, телевидения, Киргизского телеграфного агентства.

Аплодисментами встретили присутствующие Указ Президиума Верховного Совета Киргизской ССР о награждении Кемеровского театра Почетной грамотой Верховного Совета Киргизской ССР.

Но, наверное, самой высокой наградой для нас было то, что на многие спектакли невозможно было достать билеты. Фрунзенцам полюбились многие наши актеры — Р. Капенко, засл. артист РСФСР М. Артемюк, А. Сысоева, В. Литвинова, Г. Евсеев, А. Лосев, Г. Кузнецова, В. Антопов, В. Пsenков, А. Сакулина и другие.

Несмотря на напряженный ритм гастролей, в коллективе велась интенсивная репетиционная работа. Новый театральный сезон мы начнем двумя премьерными. Спектакль по пьесе Ю. Германа «Дело, кото-

рому ты служишь» ставит главный режиссер театра Ю. Николаев, оформляет художник-постановщик М. Тихомиров, а «Историю одной любви» К. Симонова режиссирует режиссер Д. Шаманиди. Этот спектакль пойдет в оформлении заслуженного художника РСФСР М. Ривина. В обоих спектаклях занят ведущий состав театра.

Гастроли прошли успешно. Они показали, что театр находится на верном пути. Отчетливее мы увидели и свои недостатки. Еще не закончено комплектование творческого состава, не весь репертуар подобран удачно, есть много пробелов и в постановочной части. В этом направлении нам и предстоит в дальнейшем работать.

Сейчас коллектив уезжает на отдых. Пройдет два месяца, и мы снова встретимся с кемеровчанами. До скорой встречи, земляки!

**В. ЛИТВИНОВ**,  
директор Кемеровского  
театра драмы  
им. А. В. Луначарского.  
г. Фрунзе.

**НА СНИМКЕ:** артисты Кемеровского драматического театра им. Луначарского на встрече с артистами фрунзенских театров.

Фото И. ДРОНОВА,  
корр. газеты  
«Советская Киргизия».

